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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve

Szombat, ápril 28.
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I inatok <ozr irkazet volt
L-nenvo neg smer»rten.

Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt .'>0 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — , 10 

Előfizetési pénz s minden közlemény: FÖ-PIACZ 
V E C SEY HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő- 

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TE LEG Dl K. LAJOS és ifi. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyébűtt a postahivatalok utján.

a&-

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A (lehreezen-íldéki ..füssreiioBifiiéssi pari- közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön es szombaton. XjfckV

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb Terjedelmű mint szintén több izbeli 
hirdetések. aiku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr.

„Nyílttérien megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen. ápril 28.
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A küpviselöliázbau ezelőtt azért sza­
vazott meg mindenféle k. urnánv proposi- 
li.it a többség, mert kelet felői hazánk 
egi-ri’ sötét telliök kezdtek tvrnvosulni. 
>l"st meg azért sietteti őket a korniá,ív- 
elnök ur, mert már a vész felhői éjien- 
svggel feltorlódtak a láthatárra, küszö­
bön a vesz, vagy régi magyarsággal 

Hannibal ad portás.- Van is aztán lmja

■

;y szele a lélrendszabályoknak. mint 
a vi'lasztnkei öletek kikerekitésénél. hol a 
inij tu<k(ijának a vágás csak a szélit 
prd,.i. de az éket nem feszitik a középé-1 
nek. hogy azt egyszer mindenkorra s/.ét- 
rcpcsszek. Most már a többség még azon 
türelemmel sem fog bírni, hogy nagyon I 
i- érdekes kérdésekben az ellenzék véle­
ményét kihallgassa s azután szavazzák] 
le. csak úgy gyűli a premier lábai alá 
a paragrafusok tengerét, melyeknek ha 
minden betűje egy-egy téglává változnék, 
Magyarország köré egy ehinai falat le­
hetne be1 .'»le állítani.

•Sokan örvendenek, liogv enagvniél- 
-ága a választókerületek reparatiójával 

foglalkozik, mert ez eseményből azt a 
következtetést vonják a jövőre, hogy te­
hát meg mindig megmarad alkotmányoséi 
komédiánk látszata, ha még a mostani 
mandátum letelte után is még csakugyan 
meg nagy at mik kép viselő választási jogaink 
gyakorlatában.

Hanem azért nem kisértjük meg le- 
lestését azon keserű megbotránkozásnak, 
melyet páríkiilönbség nélkül az ország­
ban azon nyomorult és kislelkii eljárás 
kvitett, hogy a szomszéd barátságos ál­
lam szultáni követét, mely barátságának 
megbecsülhetetlen jelével, egy nagy fé­
nyes. teljesen tudományos színezetű aján- 
iivkkal közelitett Magyarország testvér-

szeles, hogy a kozákok hátrányára, Kárs 
v.iia, honnan egykor a bős tábornok 
Kmetliy, vitéz bajtársával Tiiköry Lajossal, 
ki később a palermói barrikádokon vé­
gezte bajnok életet ezer tatárlovassal ke­
resztülvágta magát a muszkák legtömöt- 
tebb csatarendjén. Kars váránál, mint a 
liadijelek mutatják, ismét nagy nehéz esa- 
ták fognak vivatni. A török harezosok 
égő vágvgyal és borzasztóan hegyes szu­
ronnyal várják halálos elleneiket a 

—muszka gyaurt.- Kisérje szerencse és 
áldás minden, de minden lépteiket!

Európában a szőke Dunánál, még 
e sorok Írásáig nem szólt a fegyver,

I nem dörgött ágyú. az időt. a nagy 
] óriás hadtestek s liarczi szerszámok ieí- 
v<múlása a csata vonalba veszi igénybe.

Az oroszok a kevésbbé erős Dob­
rudzsát látszanak rohamos gyorsasággal 

Imegszállni akarni, de mi 
j lény véleménye szerint, i 
latban cselt vélünk felfedezhetni, hogy 
a tötigyeluiet azon pontról, hol a ko­
moly támadást valóban intézni akarják, 
elvonhassák.

Dobrudzsa elfoglalása, feltéve, hogy 
sikerül, nem nvujt a muszkáknak előnyt.

X árnálioz vezet,

rekednek, a Buga szoroson átkelt törő -1 
kök Suleiman pasa vezérlete alatt, mon­
tenegrói vérrel festették be azt az utat, 
mely Niksics várának élelmezéséhez 
zet. —

Az azsiai csatatéren még a hadüzenet 
napján eldördült az ágyú. Az oroszok három 
ponton törtek be Armeniába Ezen hadak egyi- 

I ke Datum várat és kikötőt a száraz felől ost-
__  i rom zar alá akarja venni. A czentrnm hogy
A , ... 1,01 m,?nt ;it a határon arról biztos tudomásunk
A szeiueknel most íoly a tanácsko- nincs. A ba

zás, hogy újból megbolondulván, fegy­
verhez nyúljanak, vagy pedig élvezzék 
a béke malasztait. Majd meglátjuk mit 
hoz a jövő.

— Klapka tábornok a szultán felszólli- 
tasa folytán Konstantinápolyba megy, hol vagy 
a tüzérségi főparancsnokságot, vagy Abdul 
Kerim törzskarában egyik legfőbb helyet fo»- 
lalja el. * J

Anglia Gorcsakov jegyzékére válaszul 
°v javaslattal készül fellépni, hogy az orosz 

akciónak demarkacionális vonalat kell 
uiisasaggai j kiszabm. mely ne érjen mélyebbre a Balkán- 

i magunk SZC-: na!. Párisi tudósítások szerint pedig ott úgy 
hadi mnztlu- j vélekednek, hogy az orosz akció czéíja abban 

áll. hogy Romániát Szerbiát és Montenegrót 
eiry 1 örökországtól elszakasztott és 
lektorátus alatt álló foederati 
egyesítse.

Is z árny Alexandropol határvárból 
Kars felé indult. A török előőrsök Bartanlü- j
’. Tmlmisbe felé húzódtuk vissza a nélkül, hogy | mint ellenzéki vezér korában "de 
ősze csaptak volna. I mutatja az ő cselekedete.

Majd két apróbb ..................... ' 1 '*

mert azt hiszik jobban van informálva. S ez a 
rosszul informált pápa, kitől most appellálnak, 
kit önök messiási, már esak olyan debreczeni, 
— méltóságra emeltek, egy személyben az 
önök jobban informált pápája is: Tis"za kor­
mányelnök ur.

Lehet különben, hogy ma már valamivel 
jobban van informálva bizonyos doh-okról,

ep ezt nem 
mert oly* elhibázotte-vik T ' -1 tAe U,tkÖZet tV,rtént' M politikát a vám és bankügyben, csak is elv

egyik (.uinunal folyt, mely igen jelentéktelen Tisza űzhet, mely ügyekről mé» a m„ö 
'a a í ,maS'k; Erdeliannal '»elyrol Kassán pa- jusban maga megmondja, hogy bizony a béke 
»a a batam, hadosztály parancsnoka a követ- kedvéért sokat kell Ű Z .? “6parancsnoka a követ 
kezó értesítést külde : A határtól két óránnyira 
előnyomúlt orosz csapatokat a törökök 2o-én 
leitartóztatták s visszaverték. Az oroszok 800 
embert vesztettek.

A török hajóhad bombázza Chefketil 
orosz várost!

Krimiában Bagzisserci mellett tatár 
kelés ütőit ki. melyek elnyomására 
hadtest elindittatott.

A Szulina torkolatához öt török pánezé
los hajó érkezett. An ................. "
ritették

fel­

engedni, hogy ő maga

nvpuhez, hát ezelőtt a vendégjog tiszte- „..i- , . .,7 , , r 1A..létének rut avezulcsapdosásával bezárták ^8 lek,CSm-V,t're ,^ekeznek

a tengerről is 
olyan ne nyúlj

Kalafátból visz-

orosz pro- 
sziivetségbe

A Corvinák ma délután fognak Pestre 
megérkezni. Az egyetemi rector, Pulszky. s a 
polgármester veszik át s az egyetemi könyv­
tárba szállítják. A jövő liéten közszemlére 
fognak kitétetni.

lalta
A porta részére Egyiptomból újabb 20000 

főnyi segéd sereg érkezett.

Török-orosz háború.
A szultánnak a hadsere«

zett távsürgönye ezeket mondja: Mintán Orosz- ' 8r*nv ,0;

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A budai
vezéreihez inté- ^anfl°r kaszárnyából kórház lett hol 78 sze-

ország kapuit.
Derék nagy szabadelvüpárt! 

párt. és

mert a dobrudzaai ut 
a mely erősség jieilig 
támogatva, t'gv kicsit 
hozzám virág.

A román kormány
szarendelé csapatait, melynél bölesebb 
dolgot alig eselekeiihetett volna, mert 
Így rombolás vér és jelentékeny károk 
nélkül marad a város, a török lovagias 
barátságának biztosítása alatt.

A muszka forrásból eredő híreket, ..........................._______
plane azokat, melyeket a muszka zsold- *>an megakarja semmisíteni jogainkat, függet- ,r,ot- ^‘z 's vette. de el is szökött

lenségiinket, országunkat. Oroszország inegtáma- 
dott Iliinket. Isten az igazság és j#g védője, 
győzelmet ad nekünk : katonáink, az elődeik 
áltál elfoglalt országot vérükkel megvédik, s 
Isten segítségével biztosítják az ozmanlik füg- 
getlenségét.

kedvéért sokat keli
nincs megelégedve az elért eredménnyel" s 
mégis t. hu 2-j-ki beszedőben kimeri mondani 
hogy ezen javaslatok az eddig fenálló helyze­
tet hatarozettan és mindenirányban javitni 
lógják.“ Hát mikor volt jobban informálva ?
a múlt evben-e vagy most ? Hát a „nélkülözhet- 
ien terhív így van informálva, Így szerzi in­
formation „mindvégig, ha az ország elveszne 
is bele,“ úgy legyenek vele boldogok önök 

. . , . a „Debreczeni Ellenőrnél“ nagyon
omanok kalafatot km- is kifejlett érzékkel bírnak „az idők és vlszo- 

ak is egynéhány katonát hagyván nyok kényszerűségei iránt!“ Aztán nao-vnn 
benne. A derek Osman basa felhívást intézett szerettük volna, ha komolyan felel azokra' az 

sy maradjanak nyugton, mert állitóli gos „rabulistikus okoskodásokra melyek- 
int jo barat fog hozzájok nek egyik eonstrnetiója a másikat teszi tart­

hatatlanná.“ Nem felel, mert nem akar nevet­
ségessé válni, mondja — y. _ ur. Jobban is 
teszi, hogy hallgat, hisz ép az ön czikke
okoskodhatna m ságai construction teszi
az tarthatatlanokká kedves — y. __ ur. Kár
volt figyelmesebben el nem olvasnia a meg- 
eszreiételezett czikket, akkor nem teszi magát 
csakugyan nevetségessé rettenetes komolyságá­
val s még több lelki gyönyöre telhett" volna 
benne, mert Így teljesült rajta, hogy ignotos 

,* .. Jerisui. Különben

hog
min

a lakossághoz, 
a török sereg 
menni.

A ininditák fővárosukat elhagyták Sulei­
man basa azon nagy győzelme folytán, melyet 
a montenegróiakon aratott Niksics mellett." A 
fővárost a török sereg kardcsapás nélkül fog­

ban álló lapok közölnek, fentariással 
kel! fogadni. Mert azok az oroszok ere­
jét borzasztóan nagyítva, a törökökét

el helyeztetni. A nöképzö egylet hir 
ország megüzente a háborút." kénytelenek va-I sze[int maJus elsején majálist fog a" városli-
gyunk a fegyverhez nvulni: mi mindig a békét Set»*n rendezni. Egy nevelőt megbízott azon
és a nyugalmat óhajtottuk s e tekintetben kö- kereskedő ,leje kinél lakott, hogy egy 40000
vettük a hatalmak tanácsait. Oroszország azon- i Ürtos takarékpénztári könyvre vegyen ki 2000

vele. A
nemzeti kasinó május ü-án ünnepli meg 50 
éves jubileumát. Sardou „Dora“ eziinii müvé­
ből már megtartatott az olvasd próba. A cím­
szerepet Felekyné játsza.

fallit, notis est 
rencsém.

volt

M.

türelemmel kell viseltetnünk mind- A nemzet, saját védelmébe fogadja a ka-
.. ... ... . I addig, mig a lap levelezői, befészkelvén *Bdaka:r Hí”k<'le'

lenben uralkodó rendszerről ' 1 ltoké : I8k , í " kiSzemelr Position,.; zászlóját fölemelve, a hadsereghez megy. A 
. , .. ' ' r-|llí k c: teljesen Intelt érdemlő tudósításokat fog- szultán kész életét

mar most, hogy nnk vagytok a fejetek|]litk

tetejvie odanott hatalom kezeibe,, Y hol itt j közönség tájékozására külde, 
az allam, jog es alkotmány, hol azon pi-; Még eddig az óriás k 
e/.mke kis tér. melyen ,-sak egyetlen párlmjszerünek mutatkozik. ,

v az orüza;
a dolgok való állásáról az olvasó I függetlenségéért feláldozni

megv. 
becsületéért és

Debreczen. april 27. 1877. 
Értsük meg egymást édes — y. — ur ! 

Mi is a mondók vagyunk, hogy személyesked­
ni nem szép, nem illendő dolog; mi azt nem 
is tettük s ha a szerkesztő ur czikkiink után 

j tett megjegyzésében ön személyeskedést látva

pjszei, ts a legáitailan.ibo dolgokbanI hatalmasság sem domborodott az általános [száma 80.000 ember 
teljesedhetik a nemzet, akarat es közt ele- aagrzax arbó!. pró vagy contra ki. Csii-1 
mc,n.. x agyunk uram, a bizalmatlanl pán a " ' 
idegen kezében, egy kis totvakos, hátul jdik. kémé 
gombolós nadrága gyermek, kinek ha' 
nem sir és jói viseli magát, 
h-esi dada egynéhány lyukas 
és keserű mandulabelet.

lado orosz

mcsr

VIDÉK
— r,Delireezeuuklevelezése —
Ér mellék 1877. apr. hó 22.

T. 8zerkesztő ur!
í gy ömlik az eső mintha csak szak- 

manyba vállalta volna; az ember ki sem tud 
hujn‘. kajlékából. ll0gy gazdasága után nézzen 

I szollő munka, tavaszi vetés meg akadt, pedig 
bizony eljött volna az ideje. A napu«.oan a 
berettyó annyira megáradt, hogy a viz elborí­
tott mindent; Szt. Jobb, Poklostelek, Csohaj 
községek úsztak temérdek kárt szenvedtek, 
a Szt. Imrei malomból alig 
tetni a malom

szenvedtek, 
tudták kiköltöz- 

mestert, tegnap ismét áradt a 
Víz s Paptamás község legelőjű elöntötte, a 
gatat a gyakolyi korcsma közeliben egy he- 

I ^.en„ kiszakasztotta s azon tódult ki a viz, 
tv j midőn arra jártam, hanem azért nem láttam

ködös, borongás Anglia fészkelő- j ^ ■ [ük
temény a szék melven ül. de iz- í Leos,a. Falai. Kabul. Bőig- dolgát intézem tehát el önnel a következőkben, parancsolják 'U’^ ^ “em
------- 12... . .. ; r-ul es 1 a,ar-Bnnar mellett. Az elocsapatok I Sorai elején azt mondja —y. — ur, tud , ,

V, • h Arvv n*viHroíi.,l./L n ..... i* . . I .. _ TA 1bét „,1 !|geS niozSilson kiTtil, még határozottan, Skuljane mellett lépték'át a Pruthot, őket kö- 
<u au a nem tett olyan húzást a játszmában, — vette a Radetzkij, a 8-ik hadtest, mely egy-l

mogyorót. mellyel achakkot mondott volna egyik előre Dirladnál. tehát Kalatz és Jassy 'között, I kdíaéd« - v™; mert bizaz nagyon' 
vagy másik királynak. | concentraltatik A Kábáiról Iatar-Bunarig ha- i megnyerte, azért foglalkoztunk vele. azért v

letlmrgikHs: Sokan azt hiszik, hmrv Oazrák-Ma.! ir;« ““"!/. “fűi*1aZ .dsÓ »‘»g-nknak bátorságot ön szerint, „mé-
több vad dolog mondasara.“ Hat bizony el

ta előre, hegy czikkeeskéje nem "fogja a „Deb­
reczen“ magas tetszését megnyerni. Nem jól

is 
et-

Febr. 1 én a létai pénzügyőrök egy Fío- 
donosi tótot 2‘ L, kilogram dohánnyal megfog- 
taiv s büntetésül ki is állott a tót 4 napi bör­
tönt. azziii szabadon bocsátották : azonban a 
szegény tót fenyő csemetéket szokott hurczolni 
rá veszi tehát magát s vagy száz drb. fenyő 
fáeskár. hátára kötvén megindul kereskedni, 
balcsillaga apr. 12-én Léta felé vezette hol is 
a finánezok ismét rá ismertek s elfogták s a

hisszük.
mar mert gyarorszag gyoziietetlen haust 

ha! rémitö csörömpölések közt mc
íregevel, j lyozza a török hadcsapatok kiszállását a legal- hisszük, hogy a „vad“ al 
°* fooja Dnnaparton. A török esaoatok us-vanis i kpsprv#>e»n “oil- .,KKn i.»i nem ananasztort nl'ilia. íztan.mar .patok ugyanis keservesen esik abba beleharapni — v.mvg toval> ura is rut közömbössé»

faluról

bor angyal fnjdogálja L I.Isztrák-Magyarország aztán e rét- nekik nem kell az orosz "védelem, és készek 
, , ... Menti I vívmány Után. ott fog settenkedni, jaz ország megvédelmezésében részt venni.

. ° in sem volt nagv obi, szükség az; leskelődni mint a kigyó. hogy felkaiihas- T tzultán kiáltványt intézett a haj 
em e,lesre mint ma, midőn már azt sem i sa azt a morzsát, azt a hulladékot, mit! nokaihoz. melybén figyelmökbe ajánja

.... la Kaukázus hnn < n k rimfolcvm-otűn loL-/.énekelhetik többé nagy jámboran. hogyja TÍró hősök itt-ott időszakonként el fog- k!S”m-
< ?5ak egy óra választ el hcnminlrpt n lió. i i n , . . , . » , umii musorsuaKat, kik a mke és háborútól mn t n ú.- „ . i.. i..u , hullatni. Bosznia es Hercegovina !, nek. (Ezeket t. i. arrakéi
51 csaták viadalnak 1 j doimer vetter, még akkor leszünk ám a j kormány, hogy a törökö

, ----- ---- — • Viuoei cgxjtiV, IX1 11 (l-
- ísmernők is I gást követett, el méltó volt- é arra". ho»v két

el. hogy eredetileg más hangjegyekben voltak hó múlva is midőn kenyerét már becsületes 
írva. Ad voeem hangjegy ! Nagy muzsikus le- i utón akarta keresni mint tolvaj elfogassák és 

ijoraj hét on édes — y. — ur, mert sokat emlegeti faluról falura meghurczoltassék, mi iowsitotta 
a hangjegyeket, engedje meg a kérdést, vájjon | fel a fináuez urakat ez eljárásra, s a létai 
ném a holdban, a v a 11 o z a n d o s á g eme elöljárók honnan vették az alapot, hn-v he- 
kepeben hegedülő Dávidtól veszi-e a leczke- j Ivet adjanak ily törvénytelen önkénykedésnek.

.... • -----, meg
, . harsona, K.s-Azsia! nagv hatalmasság

szelíd yiranvaui. cserkeszek és kozákok1 
összemérték lándzsáikat. terme-

ván a birodalomhoz odaforrasztjul 
Máskülönben Montenegrónál is

I a Kaukázusban s a Krimfélszigeten lakó inuzul- 
muszka igája alatt nvög- 

kényszeritette a muszka j órákat ?
'kök elleni bábomba* Az

ha ezeket occupál-1 s,jat v»re,k ellen kel jenek fegyverre. Minthogy pápától, a jobban informált pápához appelTáT- 
Z odaforrasztjuk. | “°,"ba?> a. Tak.. cnf?d^.?ew<?et megtagadták; nak bnók. 'Ezt csak is mondják, de nem te-

i Jön a muszka mondogatják egv
Azt mondja ön, hogy a rosszul informált j zott a falusi emberek s jó előre kés

A „BEBRECZES“ TÁRCSÁJA.

vp /} törvényszék elé állíttattak s mint árulók, szik. Önök rosszul informált pápája, a kit e»y 
jtobb ezeren fobelövettek.) j ideig követtek, ugyanaz, kihez ma appellálnak.

eszülnek
végig ütni a hosszú libérián, arról persze nem 
is álmodnak, hogy az még úgyis jöhet mint 
kegyes pártfogó; az is hihetetlen valami 
előttük, hogy a magyar embert még valaha a

kereskedelmi tanács:
Regény.

Irta: Mariit! E. 

(Folyt.)

ino>11lylya 1 ráakaszták a „selyem köpenykét“ . gyám Römer kereskedelmi tanácsos 
— de ezek előkelő szenvedélyek és botlások 
voltak, melyeket ostoroztak, de azon aljas

volt. AI öt. 1 . , , - ezer tallérral megtarthassa; ezen ötezer I soha sem fejezte ki óhaját szülőföldiét viszont-. = ■ ylet . elbent^anal ez mégis különösen i tallért ne úgy vegye, mint fáradsága diját, ha-| láthatni, épen oly kevéssé jutott eszébe nagv-
gyannra. hogy alávaló merényletet követett" el lenmodásokra meltek észjerótienüf1 az^emberí “"7 “ '"^rendelkező elösmerése jelét.: atyjának, a molnárnak őt valamikor vissza-

- - m 7 n ,nulTaZ ember, i miután soha sem mutatta magát oly gőgösnek, hivni. akkor teljesen egyetértett abban. ho»v
lelekben egymás mellett vannak. Ezen öreg mint a többiek a villában, hanem mindég! Drezdába költöLk. mm látása min,11 Z/- 
cmoer azon vak latben. hogy vagyonatol meg atyafiságos indulattal volt. Továbbá a végren- újította fájdalmát az,,, egyetlen lény Teán
akarja fosztani, csaknem megfojtotta, csaknem delet értelmében az összes vagyon államköte-

ezelőtt ugyanazon vagyon kezeié-:1 ' 11 ' *' ......................

: a molnár pénzesszekrénye ellenében, mind ezen 
! egyének a közéjük különben is magát becsem­
pészett egyént, kegyelem nélkül e-ldobták 

j volna. — Most már semmi esetre sem vigasz­
talhatta magát azzal, h

Roizírx* L ■ 1 • j , . , , . Isem tesz kárt: ugv látszott, mintha két egyénmárabpJv k : -nmden jelenlevőnek volt sza-- k8zé lépett volna "fenyegető,Ízre - a kik már
. a kT,o 7 -reme ,,m0S,O ya'- biza!- a jegygyűrűvel egymáshoz voltak kötve — 
jas kezszonusa és ez elfogult szivet atmele-: bah ! Flóra különös" leány volt! A legelső ki­
ntié es korulhizelegte mint a napfény. , tüntetésnél, melyben Bruk részesül és ez ér-

Ezen arezok között, melyeken a nemes- demei és tudománya folytán nem soká marad- 
>^g. >;igy a főbb hivatalnokok előkelősége volt j hat el. — majd jobbat gondol . . . Egy pohár 

athato. tettét annyira tökéletesen igazoltnak í pompás puncsot ivott és ez utolsó gyötrelmeit 
talalta. hogy az utolsó órák kinzó gyötrelmeit | is teljesen elűzte, 
csaknem fel sem birta már fogni. Miért te­
gyük ki magunkat félszeg Ítéletnek, miután
tudjuk, hogy még gondolatban sem vétkeztünk. 
Ls mily közönséges dologról volt szó ! Hiszen 
mindazon kedves, botrányos történetekre, me- 
]Jek szájról szájra jártak, finom egyetértő

Ili
A molnár csakugyan unokáját Mangold 

Katinkát tette végrendeletileg általános örökö­
sévé és elhalt atyja által már felkért gyámot 
szinte megerősítette a maga részéről is. Ezen

0y órával
y iiallg»tása senkinek sében esaknem-csaknein határtalan hatalommal 

ruházta fel. ügy rendelkezett, hogy ha a be­
következő műtét folytán halálozása lenne, ösz- 
szes fekvő birtoka a malom kivételével ela- 
dassék.

L kivétel tekintetébe* megjegyezte, a 
malom tette őt gazdaggá és unokája* bár ép 
oly büszke és „orrfenhordó lett is. * mint mos­
toha testvérei“ még sem szégyelheti magát, ha 
jövendő férjéhez viszi hozományul. A lovag­
birtok szétválasztassék. az erdőségek, major­
ságok. kertek egyenkint adassanak el a kg.

lezvényekbe és ily solid papírokba helyeztes­
sék el és azok megválasztása és meghatáro- 

gyámra mint derék és óvatos pénzem-

év óta távol élt

zasa
bérré bizassék

A fiatal örökösnő hat 
szülőföldjétől. Haldokló atyja 
Lukács kisasszonynak adta át. kinek kezében 
volt a gyermek első évétől kezdve a nevelése 
és a ki mellett valóban az anya helyét fog­
lalta el. Mangold a bankár jól tudta, hogy 
kedvencét — kit idősb mostoha testvéreitől 
mindég óvatosan távol tartott, ezen oltalmazó- 
tól nem foszthatja meg és e miatt úgy ren-

2uy, leánya
után, a kit valaha szeretett. — Most az ő ha­
lála után a gyám megkívánta egyidőrei haza­
tértét; egyúttal közölte vele, hogy a melegebb 
idő beálltával, ápril vége felé. maga fogja el­
hozni. — mivel — ezt ugyan magától érthe­
tői eg elhaigatta — Krach elnökné határozot- 

nevelőnőjének , tan tiltakozott a néhai nevelőnő netaláni kísé­
rete ellen. A gyámolt mindenbe belenyugodott, 
esak azon kérdésre, váljon a végrendelet vég­
rehajtásánál van-é valami személyes kívánsága

többet ígérőknek; a villa tekintetében azon-1 del kezeit, hogy Katinka is Drezdába menjen, 
ban és az ahoz tartozó parkhoz Römer keres-j a hol a nevelőnő egy orvossal való hosszas 
kedelmi tanácsosnak, a mennyire azt igénybe j jegyben létei után. saját tűzhelyet alapított. . . 
akarja venni, előnye legyen és a becsáron alól A fiatal leány gyámjához intézett leveleiben

kérte határozottan, hogy a malom bér­
beadásánál a szöglet szoba a meiiékhe- 
lyiséggel fentartassék és mindkét hely olv mó­
don hagyassák, a mint az nagy atyja életében 
berendezve volt. Ez meg is történt.

(Folyt, köv.)

• u V a aulájában.
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török ellen Jiarczohii is kény szeri t h essé k mert 
arról mindenik meg van győződve, hogy a 
török neki testvére s ösztöuszeriileg érzi, hogy 
a török bukása után Magyarország végvesze­
delme következik.

Igaz az a hir, hogy némely honvéd csa­
pat meg kapta a parancsot, hogy a határ 
szélre vonuljon, például bizonyosan tudom, 
hogy a Nagyváradon állomásozó 2-ik honvéd 
lovas ezred 2 és 3-ik százada f. hó 24-én in­
dul a Kárpátokra egy kis mozgósítási gya­
korlatra, mely azonban hitem szerint csak 
iirügy. hogy a mozgósítás lehető legtovább el- 
legyen palástolva, azt hiszem, hogy e mozgó­
sítási gyakorlat valóságos csapat mozgósítás 
lesz. melynek végén nagy punktum gyanánt 
ott áll a háború.

V áljék egészségire a ki gyönyörködik 
benne. U. i :

Mig soraimat megírtam neki fogott a hó 
s ugv esik mintha deczemberben lennénk, no 
jó éjszakát bő esztendő!

Hegyközi.

— VIDÉKI HÍREK. Nagy Kikindán két bé
rés ember egy pipa miatt össze veszett s Mus-

1 fit. 80 kr. — Igyekezni fogunk, hogy 
közleményeink gyorsak legyenek s a 
mennyire lapunk tere engedi a fontosabb 
események.-t egész terjedelmében kö­
zöljük.

* A debreczeni függetlenségi párt 
választmánya holnap d. e. 10 órakor a 
-függetlenségi kör- helyiségében gyűlést 
tart, melyre a tagokat tisztelettel meg­
hívja.

Debreezen 1877. apr. 28.
P a t a y István,

elnök.
* Török testvéreink küldöttsége holnap 

délben Budapestre megérkezik. Az egész nem­
zet riadó hangon kiáltja most Isten hozott 
benneteket egyetlen testvéreink. Midőn őt a 
pestiek karjaik közzé bzoritják hadd tudja 
meg a kerek világ, hogy e szorítást az egész 
nemzet nevében minden read, rang s párt kü­
lönbség nélkül teszik. Hős geldiniz szefá 
geldiniz.

* Azon t. CZ. szülék, kik a f. évi julius 
és augusztus havi rakáezióban gyermeköket

ong úgy vágott ott egy karót Steinmetz fe- j német szó tanulása vagy gyakorlása végett
jóhoz hogy az rögtön meghalt. Miskoiczon egy 
117 éves, Vitéz Abrahám nevű embert temet­
tek el e hó 21-ikén, Báró Giaubitz Alfons 
dzsidás főhadnagy Kassán elhunyt. Neje gr. 
Vay Ilka volt. Jhnátko György losonezi tanár 
ezigány nyelvtant adott ki.

ÚJDONSÁGOK.
* Miután a törők-orosz háború ki­

tört, hogy a t. közönség ez iránt érdek­
lődésének eleget tehessünk s a legszegé­
nyebb sorsut is a hírlap olvasásban ré­
szesíthessük a hó bár mely napjától 
kezdve uj előfizetést nyitunk meg. Elő­
fizetési ár egy hóra 1 frt. két hóra

szándékoznak Fehértemplomra (Bánát) küldeni 
hol igen jó alkalom van a német szó tanulásá­
ra, s magán outalásban is részesülhetnek e nyelv­
ből, szíveskedjenek ez ügyben május hó végé­
ig Still Nándor fehértemplomi tanárt levélben 
felkeresni. Czirn Still Nándor, fehértemplomi 
államgymnásiumi tanár. Fehértemplom. Allam- 
gymnásium.

* Jasenováczról írják nekünk a többek 
közt. hogy a múlt héten az oda menekült bos- 
nyákok a Száva és Unna folyón átmentek Bos- 
niába s á határon levő őrházakat, melyeket a 
törökök egyelőre kiürítettek, felgyújtották g e 
miatt a törökök nagyon fel vannak ingerülve. 
ilyen jeleit adják ezen vad bosnyákok a béke 
szeretetnek.

* Nagyváradon az iparosok az általános

ipar-egylet megalakítása tárgyában e hó -9-en 
tartják közgyűléseiket, óhajtandó volna, ha 
nálunk is e tárgyban megindittatnék a ki várit 
mozgalom s valósul ást nyerne ezen oly reg 
óta megpendített eszme ; reméljük, hogy kö­
zelebb a mi iparosaink is e tárgyban megtart­
ják az alakuló közgyűlést.

* Hymen. Városunk egyik jeles képzett­
ségű derék iparosa Bocsi Sándor, legköze­
lebb jegyzé el magának közbecsülésben álló 
polgártársunk Nagy György, kedves leányát 
Juliskát. Áldás kisérje a tiszta szerelemből kö­
tött frigyet az élet utain !

* Szilágyi Bálint ügyvéd, mint értésünkre 
jutott Vadon Sándor ügyvéd -rod áj ától meg­
válván. ezentúl önállólag fog működni, ajánl- j 
juk az ügyes-bajos emberek meleg párto­
lásába.

* Kálmán Mihalyné asszonyság a nő-egy- 
leti árvaház számára két forintot adományozott, 
melyért fogadja az árvák nevében hálás köszö- 
netemet. Egyszersmint bátor vagyok árva há­
zunkat újból az igen tisztelt közönség figyel­
mébe ajánlani, lennének kegyesek az árvák 
részére bármily csekély összeg, vagy élelmi 
szerekkel járulni. K ács k ovi esne.

* A helybeli iparos ifjak önképző és be- 
tegsegélyző egylete holnap e hó 29-én d. u. 
3 órakor saját helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tartand. melynek tárgyai lesznek az 
uj alapszabály tervezet két lényeges pontja 
végleges megállapítása, a veszprémi vándor- 
gyűlés illetve iparos ifjúsági egyletek kiállí­
tása, a dalkör ügye és más folyó ügy, melyre 
az alapitó, pártoló, rendes és tiszteletbeli ta­
gok minél tömegesebb megjelenése kéretik.

Legújabb.

— Temesvár, ápr. 28. Tőrük 
ifjúsági küldöttek fogadtatása hatóságilag 
betiltatott, vaspálya peronra senkit sem 
eresztenek.

__ Konstantinápoly. Andrássy gr.
külügyminiszter lépéseket tett az itteni kor­
mánynál, hogy ez a torok küldöttséget hívja 
vissza Ruscsukből. Megkeresésében kiemelte, 
hovy a küldöttség jövetele Magyarorszagra 
megzavarná a két állam békés viszonyait és 
nagy politikai bonyodalmak kútfejévé váj- 
hatnék. Az osztrák-magyar monarchia kül­
ügyminisztere egyúttal indokolta, miért nem 
tartotta időszerűnek és helyesnek lakir bey 
missióját és tervezett lemenetelét Budapestre. 
Ugyanezen indokokat ajánlotta figyelmébe ^ a 
portának a softák missiójának abbahagyása 
ózdijából. E diplomatiai sürgönyváltás okozta 
a küldöttség időzését és késedelmezését Busz­
osukban. A török nagyvezér a külügyi kor­
mány által azzal felelt Andrássy megkeresé­
sére, hogy Törökország Tahir bey küldeté­
sénél kötelességének ismerte elfogadni a hi­
vatalosan hozzá intézett megkeresést, mi­
után Tahir bey a szultán küldöttje volt és 
hivatalosan járt el. Más az eset a Konstanti­
nápolyból útnak indult küldöttséggel, a kik 
saját pénzükön, mint magánemberek utaznak, 
— s nincs hivatalos megbízatásuk. Törökor­
szág alkotmánya tiltja a személyes szabad­
ság megszorítását. A török külügyi kormányt 
az alkotmány által biztosított személyes sza­
badság joga fosztja meg a hatalomtól, aka­
dályt gördíteni a küldöttség szabad utazása 
elé. Ennek tagjai, a mennyiben hivatalos út­
levéllel vannak ellátva, oda utazhatnak a hova 
jónak látják. A porta mélyen sajnálja, ha az 
utazó magánküldöttség kellemetlen időt és he­
lvet választott a kirándulásra, de nincs hatal­
mában máskép eljárni, mert komolyan eltökélt 
szándéka az Andrássy gróf által is annyira 
ajánlott alkotmányos reformokat mindenkor és 
mindenkivel szemben saját alattvalói érdeké­
ből foganatosítani.

Felelős szerkesztő:

TISZA! DÁNIEL.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém szives tudomására li(l . I 

miszerint az uj piaczra eső szögleten mif S' 1
genfeld Imre háza alatt ■ fj

Ssteriády Sándor
1877. IX.

név alatt egy jól berendezett rőfös tere l 
dést nyitottam, ajánlom mind a helybeli • 
a vidéki t. közönség becses pártfogásába'1111^ 
gamat, maradok tisztelettel ltl-
172. 1—1. ‘ 'Szteriády Sándor,
27

39 Űrért
feltűnő szép és nagy választékban ui 

czikkek kaphatok 1

Baum 2v£iixSa 
bécsi gyári raktárában.

Titkos betegsége^
és

bőrbajok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi

Előfizetési
Helyben és postád

Egy évre 10 frt k.r. Négy ej 
* Kgye 

Előfizetési pénz s minden közié 
VBCSEV HÁZ KULDSZ1]

ségbe bérmentve kül

Előfizethetni hej
TELEGDI K. LAJOS é- 
könyvkereskedést uen «

Egyebütt a postai

tanár egyedül biztos 
m ó d j a szerint,

eyúy-

Jk E íz
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.

"Wélsz C3-^"ala,
a budapesti császári és királyi katona fi. 
kórház volt osztály orvosa", kiérdemelt 

államvasnti ée bányamű-orvos áltál 
Lakik: N.-Várad ée Miklós ntui 

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. háatu
114 64—PX

HIEDETESEK

sose
razay

MAGYK

II: II

ELET ITAL.
kitűnő háziszer.

válté)- és mocsárláz. bél és gyomor­
görcs. epe-inger, hányás, tengeri­
ül tegség, vizeletszorulás, álmatlan­

ság, sth. ellen.
Ára egy nagy üvegnek 65 kr.. 

kiesebb 50 kr

Sós-borszesz,
mint háziszer.

Mr. William Lee utasítása szerint. 
— Gyors hatást eszközöl, Khetima. 
czúz. szaggatás, fagyás : fog-, fej­
ős fülfájdaluiak, szemgyuladás, rák­
fekély, bénulások stb. stb. ellen; 
set fugtisztitószerül is igen ajánlhat'», 
mennyiben a fogak fényét elősegiti. 
a íoglmst erősbiti és a száj tiszta 
szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után.

Használati utasítás magyar- vagy 
német nyelven jelentékenyt orvosi s 
egyéb elismerő bizonyitvánokkal, va­
lamint bizományosaim névsorával 
minden üveghez mellékeltetik.

Ara egy nagy üvegnek 30 kr.. 
kisebb 40 kr.

Brázay Kálmán.
BUDAPEST,

gyári iroda és központi főraktár:
országit 24. szám.

Lerakat Debreezen és környékére:
GERÉBY FÜLÖP

urnái.

m

-c £ ■£
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Árverési hirdetés
A debreczeni kir. törvényszék 5317. 1877 

p. számú végzése folytán, alólirt kir. közjegyző 
által közhírré tétetik, miszerint a néhai Dr. 
Margitav István hagyatékához tartozó külön­
féle ingóságok úgymint házi bútorok, ágy és 
ruha neműek, konyha kamarabeli eszközök 
>tb. stb. a nev.-zetr örökhagyó debreczeni pé-

; terfia utczai 812-ik számú házánál, folyó évi 
május hó 7-i k n ap j á n, szükségeseiében 

I folytatólag a következő napon délutáni 3 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen, azonnali 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben 1877. apr. hó 23.
Nánássy László.

Id •. 2 3. kir. közjegyző.

27G szám. I

IlJIflIISI,
az „ISTVÁN" gőzmalom j

készítményeinek 1

@0^, készpénz fizetés mellett. ^?

Arak ausztriai értékben

költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

Ing-yen zsäTclca,!.
! 100 kiló j
; A. Asztali dara nagyszemü . 30.—

.. szinte 30 kilós zacscskóval 30.30 !
B. szinte apró szemű 30.— i

szinte 30 kilós zacskóval 30.30
C. Dara középszerű .... 28.20 !

szinte 30 kilós zacskóval . 28.50 j
O. Királvliszt..................................... 30.— i
1. Lángliszt..................................... 29.- j
2. Montiiszt . . .... 28.- !

3. Zsemlyeliszt különös 27.— I
j 4. .. ..... 26.— 1

5. Fehér kenyérliszt 1 sű rendű 25.— i
6. szinte 2-od 24.—

\ 7. Közép kenyérliszt 1 -so ,, 23— !
8. .. .. 2-od .. 22._ §
8'/, Barna 1-ső ,, 19— j|

9. ., .. 2-od 17.—
10. Lábliszt..................................... 0.— i
11. Finom korpa zsákkal 5.60 11
11. zsák nélkül 5.—
12. Durva korpa zsákkal . 5 20 1,
12. zsák nélkül 4.60
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 20.—

R. 11. szinte 2-od 19.—
R. III. szinte 3-ad . 16.40 '
R. I\ . Rozskorpa . szákkal 5.60 :

„ , zsák nélkül 5.— ó
A. K. Árpakása 00.................... 35.

szinte 0 .................... 31.— 1
,, szinte 1.................... 24.— 1

szinte 2 ... . 19.— I
szinte 3 16.—

, Árpád ara 5........................ 24. I
A. Árpa liszt 6......................... — — j

Debreezen, 1877. ápr. 28

A zsákok súly tártál ma, — teljsulv i
tisztásuÍvnak vére

A. B. C. U—10 számig 85 kilo
11. 12......................... 60
R. 1.—III. számig 85 .,
R. IV. V.................... 60 .,
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Árpaliszt .... 85 ,,

MEGHÍVÁS

a áebreczeai „ISTVÁN« gőzmalom társulatnak

f. évi ápril 29-én d. e. 10 órakor

a városháza kis tanácstermében tartandó

rendes évi közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a társaság múlt évi üzleteiről és minden 
fontosabb intézkedésekről.

2. Az igazgatóság évi számadása és indítványa az osztalék megHkpj.
fása és a tartaléktöke javadalmazására nézve. * ’

8. A felügyeli) bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett 
évi számadás és mérleg megvizsgálásáról és a nyereség felosztását tárgvazó 
indítványról.

4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása és ezen kél 
helynek ij választás utjáni betöltése.

ö. A felügyelő bizottság tagjainak 3 évre megválasztása.
Az alapszabályok 28-ik ez. értelmében felhivatnak a társulat t. részvényesei, 

hogy a közgyűlés előtti napig, magukat a társaság irodájában — Czegléd-utczá 3-ik 
sz- — igazolási jegy gyei elláttatni ne terheltessenek ; hol az i, 
tése és a mérleg f. hó ?3 ik napjától megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1877. ánril 5-én.

igazgatóság éri jelen-

AZ IGAZGATÓSÁS.

Sy ári áron alóli e I a 18 á s ai 1
A n. é. helybeli és vidéki iparosoknak figyelmébe ajánlom, hogy miit ér­

ben Stegmőller csődtömegéből többféle tame m ti t megvettem, inelvet dara­
bonként is eladóvá teszek, u. m. asztalos tiraknak fűrész, kalapáC-S. reSZSlű ér 
többféle eszközök. — Ácsoknak, bodnároknak, mészárosoknak, kádároknak, minden­
féle balták, vonókések és más mü-szerek. — Gazdálkodó egyéneknek ck5 
kormány, ekevas, vakaró, kész ekék és eke talyigák jutányos 
áron kaphatók.

Egyszersmind ajánlom jól berendezett
BŐK- és POKEOCZ-ÍT2LETEMST

legmérsékeltebb árak mellett. míi7 tisztelettel

MAYER FEREYC /-
piacz-tér 1585. sz. „Bika“ vendéglő mellett.

Egy jó nevelésű tanuló felvétetik.114 5-
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Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.
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3 A török nemzet küldői

Stása Budape
— Eredeti tudósi

Budapest

A költő, midőn az 
■ van hatva, g a k<>1; -zetI 

SH érzelmeinek kifejezést a if 
W zsálioz folyamodik, bogi 
|| erőt munkája kiviteléhez! 

En az istenhez fohl 
egy nemzeti ünnepély 
son segédkezet, s a mell 
sedést szavakkal leirni íj 
toliamat vezesse, hogy 
megközelíthessem leiráuál 
ünnepélynek, melynek Ma 

-rosa a mai napon szinbel 
A török nemzet kill]

11 óra után voltak megl 
Ej egyetemi összes iíjnsáj. 

gárai kisebb-nagyolih esd 
reggel kezdettek a .-v.éiuuj 
honnan az indóházlmz s..í 

8 indulandók. A kisebb ni 
-csakhamar óriási tömeggé 
gát, úgy hogy lel tiz óii 
soroksári, kevéskéi, ti uJ 

slekedés teljesen megakad!
Az egyetemi itjnságl 

% elől, melyek egyike töri| 
megkezdd az indulást last 
gig az országúton, a vár 

• . ság mindkét oldalról úriad 
j jpezett, az épületek erkély! 

hói hölgyek és férfiak so" 
kel üdvözölték a küldött 
induló ifjakat. Az ünnepéi 

H?. get az erkélyekről i i..l»»: 
zászlók még emelték.

A menet élén az cgyj 
|: zászlóvivői voltak, utáuok 

gazdásztamilók számos k 
ruhában, ezután Popovics 
mint küldött, kihez szán 
csatlakozott, ezek után küv| 
reczeui s még több vidék 
után hosszú sora a he 
tiizoltócgylet, egyesületek 
nak, a helybeli lovas ban 
Bákospalotáról beérkezet 
lovasból álló, diszmagyar 
zütt bandériumnak, kiket 

. beláthatatlan >ora a népn 
mege fclUllialadja ..z euib 

A rendező bizottság 
; tása czéljiból a pályául 

küldötteket, banderiitniokiJ 
Ujjtegy részét engedte be; 

A* noha a pályaudvar kapuj; 
íratott, — a bentlévö, s < 
^csekély számú közönség, 

.lanatra növekedett, úgy 1 
közeledésével a nagvkiti 
különböző módokon és i 

.. megtelt közönséggel.
Kiiiit úgy mint bent 

nyugtalankodni kezdeti m 
a 12 óra elérkeztél el a 

. érkezett meg. E nyugták 
felváltotta egy másik nvu] 
töleg a nyugtalanságra . 
gáltató ama körűimén v 

I Elek rendőrfőkapitány 
- hitte mindenki, hogy talál 

métlődni fog a temesvári 
I török küldöttség fogadtató 

betiltatott; de hát T’hvisz 
leg ezt nem látta ranársos: 
miről a közönség azián n:
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Debreezen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájáha11.
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JQ Törökőrs

— A „Nép zi

•L- Törökország k I
Magadra hagyott az t-gé<: 
Életedre tí'irnek testvérei-! 
Rósz testvéreid, a monart 
S Európa, liün szeretett ; 
Nagy vél ség rimái
Kebel
Hogy folytathasson bűnös

dó 1 Ö 1
Elhatározták, hogv iiiegr.il 
Koczkát vetnek vér- < rulij 
Es megosztják ős örökség 
Már kerülgetnek i>. a véri 
A reád uszított muszka
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